

A hét témája

SZERKESZTI: NYEMCSOK ÉVA

„Jó házasságban a házaspár mindennap újra érzik, hogy tartoznak egymásnak, méghozzá napról napra nő a tartozásuk... Ez a világon az egyetlen boldog eladósodás.” (Fekete Gyula)

Párkapcsolat, gyermeknevelés antik könyvekben

Mai fiatalokkal olvastattunk el néhányat azokból a több száz évvel ezelőtti intelmekből, amelyeket könyvrítkaságaiban mutat be máától a szegedi Somogyi-könyvtár.

SZEGED
DOMBAI TÜNDE

Lányoknak érdemes a férfi néppel társalogni. Nem szabad őket első pillantásra becsülni. Csodálatos teremtmények, mert gyakorta szívükben nagyra becsülik azt, amit szájukkal ócsárolnak. Soha parasztosan magatokat ne vonogassátok, ha dicsérnek! Hallgassátok meg, ha szeretetüket megvallják! – ilyen és ehhez fogható intelmeket intéznek a



Becsei Gellért és Gyuricza Szilvia nem könyvből tanulja a hosszú házasság titkát. FOTÓ: FRANK YVETTE

nőkhöz a Somogyi-bibliotéka ritkaságaiból ma nyíló könyvkiállítás szerzői. Nem véletlenül hosszabb a hölgyek tennivalóinak listája, mint a férfiaké, hiszen ők

Filmek, jégrevü, táncos est, vetélkedő

SZEGED. Egy héten át várják a programok az érdeklődőket. Ma 16 óra 30 perctől Házasság, család, gyermeknevelés – a régi könyvek tükrében címmel nyílik kiállítás a Somogyi-könyvtár aulájában. Családtervezés? Természetesen! – így szól *Bella Gábor* és *Katalin családtervezési tanácsadó* előadásának címe, amelyet 17 órától a Katolikus Ház dísztermében rendeznek. Gyermekfelügyeletet biztosítanak. Holnap a Tűzbiztos házasság című amerikai filmet vetítik a baptista imaházban 18 órától, fél órával később párkapcsolatok kerülnek a Szentírás mérlegére – a Honvéd téri református gyülekezet nagytermében, *Czagány Gábor* református lelkesítő. Szerdán gyermekrajz-kiállítás nyílik a Fekete Házban 16 órakor (február 24-éig látható). Csütörtökön 17 óra 30 perctől Interaktív mű-

kisgyerekkoruktól készülnek az asszonyi hivatásra. Hitvesek, anyák, ápolók, gazdaszanyok – mondta a február 22-éig látható, 60 darabos összeállításról *Szőkefalvi Nagy Erzsébet*, a gyűjteményi osztály vezetője.

A férfi feladata sem kevés; a tárlat legrégebbi köteté, *Juan Luis Vives* (1492–1540) 1566-ban napvilágot látott könyve szerint védelmezők és fenntartók. A filozófus bizonyította erkölcsösségét; Oxfordban tanított filozófiát, amikor VIII. Henrik válásáról hallott, és nyíltan bírálta az uralkodót. 6 hétre bebörtönözték a véleményéért. A házasulandók olyan bölcsességeket is olvashatnak a megsárgult lapokon, mint: az együttélés legrettenetesebb ellensége a féltékenység. És hogy soha haraggal a szívükben ne hajtásák álomra a fejüket.

– Igaz. Velünk egyszer fordult elő öt év alatt, hogy összekaptunk, és csak másnap békültünk ki. Rossz érzés volt. Soha többet! – kommentálta mosolyogva a fél-ezer éve született sorokat a 24 éves szegedi *Gyuricza Szilvia*. Párjával, a 29 esztendő *Becsei Gellérttel* 5 éve járnak együtt, és a következő 5 éves tervükben szerepel a házasságkötés. Otthonról ilyen konkrét megszívlelendőket nem kaptak az együttéléshez, ám a lány természetesen gondolja, hogy az ő feladata a háztartás, a gyerekevelés, és hogy romantikát teremtsen. A fiú pedig kötelességének tartja, hogy ehhez a háttérrel biztosítsa, és aktívan részt vegyen a családja életében.

hely pároknak és egyedülállóknak a Millenniumi kávéház klubterme, vezeti: *Szásziné Fehérvári Anikó* és *Szászi Balázs* családterapeuta házaspár. Újabb film a baptista imaházban: Az eskü, 18 órától. Pénteken 18 órától művészeti est kezdődik házaspárok közreműködésével az alsóvárosi kultúrházban, ahol házasságokról, családi életükről és hivatásukról vallanak művészek és tudósok. Az estet zenés és táncos számok teszik még élvezetesebbé. Gyermekfelügyeletet biztosítanak. Szombaton családi vetélkedőt rendeznek 15 órától a városi műjépgályán, jégtáncbemutatót tart a szegedi ICE-TEAM Műkorcsolya és Jégtánc Sportegyesület. Az eseményt a Szegedi Sport és Fürdők Kft. támogatja. 18 órától ökumenikus istentisztelet lesz a Honvéd téri református templomban.

Házasság Hete Szegeden

MINDEN HARMADIK GYERMEK FRIGYEN KÍVÜLI KAPCSOLATBAN SZÜLETIK

Több mint egy papír



Fáklyás felvonulással ünnepelték a Házasság Hetének kezdetét Szegeden. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

Minden második házasság válással végződik hazánkban – megýenken például 2007-ben 1658 frigyre 1111 jutott. A házasság érték – erre akarják felhívni a figyelmet szegedi szervezetek egyhetes programsorozattal. Több mint egy papír – vallja a kötelékről a vásárhelyi kézilabdacsapat irányítója és az 50. házassági évfordulóját ünneplő algyői házaspár is.

CSONGRÁD MEGYE
R. TÓTH GÁBOR

– Szerintem minden lány álmodik a hófehér ruháról, a boldogító igenről, én is így voltam ezzel. Óriási buli a házasságkötés! – eleveníti fel emlékeit *Wolf Alexandra*, az ASA-Consolis HNKC vásárhelyi kézilabdacsapat irányítója, aki tavaly júniusban esküdött örök hűséget párjának. – A házasság több mint egy papír – két ember egymásnak tett esküje. Sokan nem tartják manapság fontosnak, sokan anyagi okok miatt nem állnak oltár elé. A szingliségről megvan a véleményem: mindenkinek van párja, meg kell találni – vallja.

Egyetért vele az algyői *Süli István* és *Süli Istvánné Vámos Piroska* is – ők éppen tegnap ünnepelték 50. házassági évfordulójukat, meglepetésbulit szervezett nekik két gyermekük, öt unokájuk és a népes rokonság. – A házasság szerelemmel indul, de ha az azt követő

kemény években nem alakul át a szerelem szeretetté, akkor nem tűr az ember a másiknak – mondta *Piroska* néni pohárköszöntőjében.

A házasság érték, sokkal inkább szeretetközösség, mintsem intézmény – hangsúlyozzák a Szegeden másodszer megvalósult Házasság Hete rendezvénysorozat szervezői, a Szeged-Csanádi Egyházmegyei Pasztorális Helynökség Családpasztorációs Irodája, a Fészek Nagycsaládos Egyesület, a Házasság Hete Mozgalom, a Karizmatikus Megújulási Mozgalom, a Szegedi Baptista Gyülekezet, a Szeged Honvéd téri Református Gyülekezet és az Új Család Mozgalom. A házasság világnapja előtt kívánnak tisztelni – ezt minden év februárjának második vasárnapján ünneplik, idén éppen Valentin-napon. Ki viszi át a szerelmet? – kérdezte transzparen-sük szombat esti szegedi fáklyás felvonulásukon.

Jogos a kérdés: stagnál a Csongrád megyében kötött házasságok száma az utóbbi években – tanuskodnak a KSH adatai. 2004-ben 1719 frigy kötött, a következő évben 1751, 2007-ben pedig 1658. A válások száma is stabil: 1105-en bontották fel kapcsolatukat 2004-ben, 3 év múlva pedig 1111-en. Manapság nagyjából minden második házasság válással végződik hazánkban. A statisztikákból kiderül: a felbontott frigyek közel 30 százaléka 5 évesnél fiatalabb. 25 százalékos az aránya

Szingliké a világ. Becslések szerint a férfiak 22, a nők 40 százaléka él párkapcsolat nélkül hazánkban. Ők a szinglik – szociológiai szempontból a jellemzően városi, képzett, jó anyagi helyzetben lévő, fogyasztásorientált, húszas-harmincas-negyvenes éveikben járó, kizárólag alkalmi kapcsolatokat fenntartó fiatalok tartoznak ebbe a körbe. Amelyet a szolgáltatóipar is célkeresztbe vett: ma már kínálnak kalands programokat és ismerkedési lehetőségeket, partikat, utazásokat – kizárólag egyedülállóknak.

az 5–10 éves kapcsolatok megszakadásának. Minél tovább tart a házasság, annál valószínűtlenebb, hogy felbomlik: 26 év együttélés után már csak a párok 8 százaléka dönt a válás mellett.

A családjogi törvény szerint Magyarországon házasságot csak nő és férfi köthet – az azonos nemű párok együttélését azonban a Ptk. élettársi kapcsolatként ismeri el. Tavaly júliustól az azonos nemű élettársak bejegyzett élettársi kapcsolatként hivatalossá tehetik szerelmüket – ez joghatásait tekintve hasonló a házassághoz, bár a felek nem vehetik fel egymás nevét, nem fogadhatnak örökre gyermekeket, és nem vehetnek részt mesterséges megtermékenyítési programban.

Míg Magyarországon az 1970-es évek elején az élettársi kapcsolat aránya csupán 2,1 százalék volt, 25 év alatt ez a szám 10 százalék fölé emelkedett a KSH adatai szerint. Minden harmadik gyermek házasságon kívüli kapcsolatban született 2003-ban. – Már a társadalom is tolerálja az élettársi kapcsolatokat, és megváltozott az értékrendszer: nincs már kényszerítő erő, amely mielőbb az oltár elé hajtana az embereket – magyarázta *Utasi Ágnes* szociológus. Ehhez a törvénykezés is alkalmazkodott: a Ptk. 1977 óta tartalmazza az „élettárs” kategóriát – ha a felek együtt élnek, érzelmi és gazdasági közösségben. Az élettárs bizonyos esetekben közeli hozzátartozónak minősül: a büntetőeljárás során megtagadhatja a tanúvallomást párja ellen, és jogosult egészségügyi információkat kapni kedvese egészségi állapotáról. Az új Ptk. még nagyobb súlyt ad majd a köteléknek.



Wolf Alexandra tavaly júniusban esküdött örök hűséget párjának. FOTÓ: SEGESVÁRI CSABA

” A házasság érték, sokkal inkább szeretetközösség, mintsem intézmény.

” **Wolf Alexandra** – Szerintem minden lány álmodik a hófehér ruháról, a boldogító igenről, én is így voltam ezzel. Óriási buli a házasságkötés!